



# 静 竞 进

实验中学 张青阳



棋馆里安静极了,只听到来自周围的按钟声和落子声,棋手们个个紧锁眉头,静静沉思。有的将头凑近棋盘确认形势,有的手夹棋子迟迟高举不肯落下,有的眼睛紧紧盯着时钟,兴许时间不够了吧。我坐在前面一排靠近门的位置,棋局已过半,对手拿棋的手已经搓出了汗。他紧咬着嘴唇,可我却不用担心,他的“龙”已经被我分开了,已然死净了。他眼睛里似乎有一丝

哀伤,“我输了。”他轻声说。我愣了一下,不敢相信自己的耳朵,他又重复了一遍。我带着欣喜和疑问出了门,欣喜的是,我升段了;疑问的是,这样重要的一盘棋,他怎么就轻易投子认负呢?

围棋讲究“静、竞、进”,三要素缺一不可。

静,在于安静,静下心来思考。记得在未参加业余段位赛前,围棋教室里总是闹哄哄的,纪律也

非常混乱。但现在的教室就相当安静,越往高的段位越是安静,因为大家专注思考,计算得失,每步棋绝不能有半点漏洞,正所谓“一步不慎,满盘皆输”。无论怎样的棋局,优势抑或劣势,都需要静心防守、搏杀,不能因优势而放松警惕,也不能因劣势而急躁冒进。我的对手正是心不静,其实他是有想法的,可惜在形势不利时就想着放弃,只想着速战速决,以致接连出错,最终投子认负。

竞,在于竞争。围棋的棋盘好比一片疆域,每一个交叉点都是一座城池。棋子是你手中的兵卒,而你则是运筹帷幄的元帅。精心布局,中盘搏杀,官子分析,以最小的代价换取最大的利益。还要根据不同的情况,做出相应的选择。如果只照搬书上的定式,形势不对,难免会因此吃亏。围棋更多需要的是竞技时随机应变的能力,这也是下围棋的乐趣。

进,在于进步,进步永无止境。只有在不断的对局中积累经验,在不断的练习中勤于思考,才能一直进步,攀登高峰。

我想,人生也如棋盘,有赢有输,所以对待人生也要做到“静、竞、进”。而正值志学之年的我们应当静下心来学习,因为未来的学习生涯一定充满了竞争,但是我不怕,静下心来学习,在竞争中成长,我依然还是围棋场上那个少年,一步一步坚定地做好自己。

# 我的烦恼

香沟中心学校 林梦琪



当你学会了掩饰,你才发现,也许那段放声傻笑的时光叫做童年。当你习惯了,你才明白,原来成长的代价是如此彷徨地锐变。

数着一圈圈的年轮,有了牵挂,也就有了烦恼,可成长脚步不能放慢,少女的烦恼像缠住的细线,理也理不清……“你总是管我干什么呀!我又不是小孩子了!”我正与妈妈争论着,尽管我知道妈妈是为了我好,但是她的思想却让我觉得封建。“都说了不让你出去,你要知道,女孩子出去很不安全……”我无奈地走进房间,将妈妈的唠叨拒之门外,可心里莫名的有一种不舒服的滋味。我心想:你总是喜欢拿你的思想来禁锢我,只是朋友的生日而已,你却不听解释直接否定了。我,真的一点自由都没有了吗?

“撕啦”——我看着她手中已经撕成两半的绘画

作品,突然安静了,没有与她争吵,只是默默地走到窗前,眼泪伴随着心中的委屈一瞬间都释放了出来。妈妈觉得绘画是不务正业,可我的兴趣爱好她也要干涉吗?

回想起小时候,那天真无邪、无忧无虑的日子真是快乐啊。长大了,就多了许多烦恼!因为长大了,遇到的事情多了,什么事情都要考虑后果。忽然发现:以前的欢笑和悲伤,都已悄然放在旧时的枕边。孩提时眼中瑰丽的红霞,已被晚归的大雁带走,眼中少了些天真顽皮的光彩。“夕阳无限好,只是近黄昏”,成长带给了我许多真实的烦恼……

一生中如果没有烦恼,那该多好啊!可人一生中不可能没有烦恼,就像在阳光的普照下,也难免会出现短暂的浮云,但阳光总是在风雨后才显得更加灿烂。我相信,未来,欢笑会常伴我左右。

# 游黄金海滩

仪化二小 王明皓

“牧童骑黄牛,歌声振林樾。”牛,自古以来就被人们作为耕地的工具,可是,你见过赶海的牛吗?现在和我一起去黄金海滩看看吧。

暑假过半,我们经过四个小时的长途跋涉,来到了坐落于南通的黄金海滩。一下车,一阵“腥风”就扑面而来,远远望去,无边的大海闪着亮光,似一块吸铁石牢牢地吸住了我们的心,远处传来的欢笑声更令我们向往。

匆匆买完票后,我们终于来到了黄金海滩,人人心中都盛开一朵快乐花。看,爸爸妈妈提着水桶,到处寻找着小鱼小虾;表妹在沙滩上担任“沙子市”市长,正忙得不亦乐乎,而我正和表弟一起跳海浪呢。

正当我们以为这就是快乐的极限时,海天相接

处出现了一团黑影……我们的注意力全被吸引过去了,定定地看着那团黑影慢慢变大,缓慢向我们靠近。待它走到我们面前,才发现原来是辆牛车!于是,我们快速地登上了牛车。“哞……”牛车在一阵牛叫声中向不远处的海岛走去。这时太阳褪去了激情,没有那么亮了,柔和的光洒在水面上,像一个大红灯笼。“哞……”又是一声牛叫,可是这次很低沉,像是在给太阳送行。太阳,你听见了吗?

太阳西沉了。黄金海滩之旅在一片余晖中结束了。

指导老师 张晶晶



# 中国大运河博物馆

仪化二小 徐梓云



我们学校的操场是椭圆形的,从上空看,仿佛一个大鸭蛋。外面是一圈一圈的塑胶跑道,鲜红鲜红的,就像鸭蛋黄的颜色。里面是一个长方形的足球场,还是活泼的绿色呢!

“叮铃铃!叮铃铃!”下课铃声响了。从教室里冲出许多小学生,奔向操场,操场上霎时变得热闹起来。大家在操场上踢足球,爬单杠,像小猴子一样灵活,招引来了

# 快 乐 天 地

张集小学 王赞

许多小鸟,连可爱的小狗也赶来凑热闹。

上课了,同学们闪电般地跑回教室,大家一起认真地学习。这时,操场上格外安静,小鸟不叫了,小狗竖起耳朵,坐在地上,最

有趣的是,飞来了几只蝴蝶,好像在认真地听同学们上课。

我们的操场很美丽,这儿是我们快乐的天地。碧绿的草坪在阳光下发光,同学们的欢声笑语,在美丽、快乐的操场上回荡……

